

(1) 突发环境事件应急预案

本应急预案是针对本厂已发生的各类突发环境事件，本应急预案的编制内容共分为总则、基本情况、组织体系及职责、预防与预警机制、应急响应、应急终止、善后处置、保障措施、预案管理、附则、附件这几个部分，是应对云浮循环经济工业园综合园区污水处理厂突发的各类环境事件的综合性文件，同时含有相关的应急部门、机构和人员的联系方式，重要物资装备清单，风险源位置图、人员疏散路线图等。

(2) 突发环境事件风险评估报告

通过本厂现有资料的收集整理，结合实际情况，对本厂内的环境风险进行了识别，从环境危害性、环境敏感性、控制机制可靠性等方面进行突发环境事件风险等级的划分，确定了本厂的环境风险等级为“一般环境风险等级[一般-大气(Q0)+一般-水(Q0)]”。

(3) 环境应急资源调查报告表

规范突发事件应对处置工作，从本厂的人力、物力、财力、及周围资源、政府资源等综合的多方面调查应急资源的储备和管理，保障在突发环境事件发生时能够有效的开展救援工作，保证资源尽快投入使用，提高应急决策的科学性和时效性，保障应急救援工作有效进行。

2、征求意见及采纳情况说明

本厂于2021年8月6日组织了内部讨论，征求了应急预案编制小组的意见。针对编制小组提出的意见对应急预案进行了修改，编制小组提出的意见已全部采纳，并按照意见对《预案》进行了完善。

3、评审情况说明

本预案于2021年8月12日在云浮市云安区循环经济工业园管理委员会组织召开了专家评估会，会议邀请了评估专家、周边社区（乡、镇）代表等组成评估小组。与会专家及代表实地察看了本厂现场和相关环保设施、听取了应急预案编制情况的汇报、审阅了应急预案和风险评估报告等相关材料，经认真讨论与评议，出具了评估意见，专家组一致同意本应急预案经修改完善后可上报备案。

编制说明

为了规范和加强企业的突发环境事件应急预案的管理,进一步建立健全和完善应急预案体系。2021年6月,云浮市云安区循环经济工业园管理委员会计划编制《云浮循环经济工业园综合园区污水处理厂突发环境事件应急预案》(以下简称《预案》),根据广东省生态环境厅发布的《广东省企业事业单位突发环境事件应急预案编制指南(试行)》,“企业可以自行编制环境应急预案,也可以委托相关专业技术服务机构编制环境应急预案”,因此,云浮市云安区循环经济工业园管理委员会委托广州市三清环保科技有限公司为技术服务单位,云浮市云安区循环经济工业园管理委员会和广州市三清环保科技有限公司联合编制本预案。

编制工作开始前,云浮市云安区循环经济工业园管理委员会和广州市三清环保科技有限公司联合成立了预案编制小组,明确任务和时间安排,确保应急预案的编制工作有条不紊地进行。编制小组收集了云浮循环经济工业园综合园区污水处理厂基本情况资料,进行了现场勘查,通过分析和论证,对本厂进行环境风险评估,识别出本厂存在的环境风险源并对环境风险进行分级,编制了《云浮循环经济工业园综合园区污水处理厂突发环境事件风险评估报告》(以下简称《风险评估报告》)。在调查、环境风险评估的基础上,对本厂现有的事故预防措施、应急装备、应急队伍等应急资源情况进行了调查,评估了本厂的应急能力,对有待改进之处提出了完善建议。

在危险分析和应急能力评估结果的基础上,针对可能发生的环境污染事故类型和影响范围,编制应急预案。对应急机构职责、人员、技术、装备、设施(备)、物资、救援行动及其指挥与协调等方面预先做出具体安排。

2021年8月上旬《预案》草案编制完成,经公司内部多次研讨修改,广泛听取各方面的意见后,形成了预案评审稿,于2021年8月12日组织召开了《预案》(含《风险评估报告》和《环境应急资源调查报告》)评估会。会后,预案编制小组根据专家评估意见对《预案》进行修改完善,再由云浮市云安区循环经济工业园管理委员会主要负责人签署发布。

1、重点内容说明

本预案文本体系主要包括突发环境事件应急预案、突发环境事件风险评估报告和环境应急资源调查报告表三部分。